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Сушіння зернових культур є однією з обов’язкових і пріоритетних операцій під час 
збору врожаю у сільському господарстві, бо інакше при зберіганні вологе зерно спарюється і 
втрачає свою придатність до подальшого зберігання та використання. Операцію сушіння 
зернового матеріалу проводять із застосуванням різноманітних типів установок. Ці установки 
у якості енергетичних засобів споживають природній газ, мазут та соляру, що є досить дорого 
і енерговитратно для великих та малих фермерських господарств. Крім того, вони також є 
досить дорогими у закупівлі, монтажі та обслуговуванні, що часто робить їх недосяжними для 
дрібних фермерів та малих сільськогосподарських господарств. Відтак з метою здешевлення 
даного процесу нами розроблено технологічний процес і для його реалізації конструктивну 
схему сушильної установки з мікрохвильовим об’ємним нагрівачем [1-6] (рис. 1). 

 

 
 

Рисунок. 1. Схема мікрохвильової сушильної установки: 1- бункер; 2, 9, 12 - перевантажувальні 
патрубки; 3 – мікрохвильовий об’ємний нагрівач; 4 - НВЧ резонатор; 5 - діелектричний 

патрубок; 6 – магнетон; 7 - блок управління магнетроном; 8 - давач температури;              10 - 
шахта попереднього охолодження; 11 - шнековий дозатор; 13 - шахта кінцевого охолодження; 

14 - вивантажувальний механізм; 15, 16 – вентилятори; 17 - електродвигун 
Технологічний процес з використанням сушильної установки з мікрохвильовим 

об’ємним нагрівачем реалізується наступним чином. Зерно з бункера 1, через 
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перевантажувальний пристрій 2, під дією сили тяжіння поступає в об’ємний нагрівач 3. 
Мікрохвилевий об’ємний нагрівач складається з НВЧ резонатора 4, діелектричного патрубка 
5 та магнетрона 6. Режим роботи магнетрона встановлює блок управління 7. Під дією НВЧ 
хвиль зерно нагрівається. Контроль нагріву зерна відбувається за допомогою давача 
температури 8, встановленого в перевантажувальному патрубку 9. Далі нагріте зерно поступає 
в шахту попереднього охолодження. Швидкість проходження зерном об’ємного нагрівача 
регулюється шнековим дозатором 11, з допомогою якого забезпечується відповідна модель 
процесу транспортування зернового матеріалу [7, 8] для подальшого його охолодження. Із 
шнекового дозатора зерно поступає через шахту кінцевого охолодження до вивантажувального 
механізму. Такою технологією можна забезпечити дешевий і ефективний процес сушіння 
зерна.  
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